上海沽治報

Shanghai

Law

Journal

活

治力

量

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6661 期 2021 年 12 月 13 日 星期一 农历十一月初十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海开通"学法减分"功能

驾照1年最多可减6分 须符合条件

涕

□记者 翟梦丽

本报讯 根据"交管 12123"APP 显示,上海已开通"学法减分"功能。"学法减分"政策即机动车驾驶人可通过参加网上学习考试、现场学习考试、交通安全公益活动三种途径减分。本月初,上海已纳入试点范围。符合条件的驾驶员登录交管 12123 手机 APP,在学习教育业务模板找到"学法减分",最高可减6分。

据悉,只有持有"学法减分"业务已上 线城市核发驾驶证的驾驶人或交管 12123 用 户注册地为"学法减分"已上线城市的驾驶 人,在一个记分周期内累积记分未满 12 分 的,才可以参加学法减分。驾驶人参加学习 并考试合格后,在现有累积记分分值中1次 减免1分(不涉及罚款减免),1个记分周 期内最多可以减免6分(包括6分)。

"学法减分"的学习课程由省级公安交管部门设置,涵盖安全行车常识、紧急避险常识、交通违法行为判断等 12 个方面的内容;考试题库以全国统一题库为主体,各地自主题库为补充,每次考试随机抽取 20 题,答对 18 道题及以上为合格。

值得注意的是,驾驶员有以下情况的减分申请将不予受理:在本记分周期内,机动车驾驶人有两次以上满分记录,或者累积记分达到12分的;在上一个记分周期,机动

车驾驶人有两次以上满分记录的;在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸,或者饮酒后驾驶机动车,或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证,或者买分卖分受到过处罚的;机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的;机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车;机动车驾驶人参加接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分,或者机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育学习考试时存在弄虚作假、

冒名顶替情形的。

另外,机动车驾驶人当前记分周期内减免记分满6分或存在未完成学习、考试申请信息的,不能再申请"学法减分"。

有驾驶员将每个记分周期可以减6分理解为每个记分周期的分值提高到了18分。事实上, "学法减分"并不能预存分值,申请"学法减分",必须在当前记分周期内有记分,且驾驶人名下没有未处理交通违法行为记录。若当前记分周期内没有记分的,不能通过"学法减分"预存分值。且减免记分是在机动车驾驶人现有累计记分分值中扣减,不是在处理交通违法时作不记分处理,更不能通过"学法减分"预存分值。



让老建筑延续"时光的故事"

—记上海徐房建筑实业公司衡复风貌区保护建筑修缮班组

■ 详见 A3



评

踏着历史的痛感砥砺前行

40 多天,30 多万同胞慘遭屠戮,每隔 12 秒就有一人遇难,84 年前的这场人间浩 劫带来的不仅是国恨家仇,更是醍醐灌顶的 警醒。今天是第八个南京大屠杀死难者国家 公祭日,我们再一次用那段痛彻心扉的血泪 历史唤起共同的国家记忆。

铭记历史,和平才是希望。84年前杀戮的血迹早已被时间长河冲刷殆尽,但关于那段黑暗的历史却成为了14亿中国人共同的记忆。2014年2月27日,中华人民共和国第十二届全国人大常委会第七次会议通过关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定,将每年12月13日定为南京大屠杀死难者国家公祭日。

30 万死难同胞,他们不是一个个简单的数字,他们代表着所有中国人内心的疼痛。公祭日就是不断喚起国人对这段痛苦历史的回忆,激发内心对和平的向往与追求。

习近平总书记在首个南京大屠杀死难者 国家公祭仪式上说过, "忘记历史就意味着 背叛,否认罪责就意味着重犯。"为此,海 内外无数热爱和平的专家学者搜集着各种有 关南京大屠杀的历史佐证,因为那样的杀戮 早已突破了人性的底线。无论日本右翼势力 如何否认野蛮侵略罪行,历史不容篡改,军 国主义早已被钉在了人类历史的耻辱柱上。

公祭日也给中国年轻一代敲响了警钟。 随着一些别有用心的文化渗入,极少数 "精 日"分子用看似无知、实则无耻的方式拿屈 辱历史开玩笑,亵渎英烈;极个别娱乐圈明 星挑战民族底线、践踏民族情感,这些都应 让我们心生警惕。"欲灭人之国,必先灭其 史",公祭日让我们记得那段中国苦难的历 史,更让我们铭记中国人伟大的抗战精神, 所有中国人众志成城用血泪铸成我们民族的 "信念长城"。

您下城。 铭记历史,才能守护和平。面对这场杀 戮的血色记忆,没有一个中国人可以置身事外。美籍华人鲁照宁多年来致力于搜集南京大屠杀的罪证,在搜集过程中,他惊讶地发现家族中多位亲人死于侵略者之手。他感慨道:"以为是国史,原来也是家史。"自古有国才有家。南京大屠杀不仅仅是南京人的家仇、南京城的城殇,更是所有中国人的国恨。

我们恨日本军国主义的泯灭人性,也恨当时步履维艰,满目疮痍,伤痕累累的"旧中国"。落后就要挨打,覆巢之下,岂有完卵。当一个民族国家遭遇外来侵略,又有谁能岁月静好。因此此,铭记落后挨打的屈辱中国,铭记遭受血腥杀戮的南京城,铭记30万遇难同胞最后悲怆的呐喊,才能让生活在和平年代的我们感同身受,凝聚民族复兴的伟大力量,发展建设好我们的国家,才能让比特的悲剧不再重演,中华民族才能不受外

铭记历史,和平才能持续。我国将 12 月 13 日定为南京大屠杀死难者国家公祭日,《南京大屠杀史档案》也正式列入《世界记忆名录》,这段人类史上的大杀戮无法磨灭。然而,我们铭记历史,并不意味着延续仇恨,我们仇视的是日本军国主义以及所有反人类的侵略行为。

也正是因为中国人民经历过这段苦难,所以我们才更能体会和平发展所带来的希望。党的十九大报告提出,坚持和平发展道路,推动构建人类命运共同体。它为世界和平提供了中国方案。如今世界正经历新的大调整大变革,面临着百年未有之变局。各国政府与人民必须认真思考人类社会的前途与命运,以共同之力来化解乱局,众志成城、共克时艰,为构建和平美好的共同家园而努力。

站在"两个一百年"奋斗目标历史交汇 点上,让我们踏着历史的痛感砥砺前行!

们! 佐蝠痘

"砺剑1号"——警方在行动



图为崇明警方查出车辆非法载运散装汽油

陈卫国 摄

■ 详见 A4

根据上海市公安局 统一部署,各区警方持 续深入推进"砺剑1号"专项行动。

图为静安公安分局 彭浦新村派出所民警对 辖区重点场所开展消防 安全检查

警方供图

■ 详见 A3

